



Преступления «прошлых» лет раскрываются

Помимо текущей работе по расследованию и профилактике преступлений в следственном управлении уделяется особое внимание работе по расследованию преступлений, совершенных в прошлые годы, которые остались нераскрытыми.

Не секрет, что значительное количество преступлений, остается не раскрытыми, то есть следственным органам и оперативным сотрудникам МВД в ходе начатого расследования по «горячим» следам, сразу не удается установить лицо, совершившее конкретное преступление. В этом случае по истечению предусмотренного законом срока следствия, производство по уголовному делу в соответствии со ст. 208 УПК РФ приостанавливается. Следователем в оперативные подразделения МВД направляется поручение о проведение оперативно-розыскных мероприятий по установлению преступника. Следственные действия по делу не выполняются. Но это не означает, что дело «закрыто и положено на полку».

Со времени создания Следственного комитета работе по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет придано новое значение. Девиз этой деятельности сформулирован в принципе неотвратимости наказания - за каждое совершенное преступление преступник должен понести справедливое наказание.

Теперь работа следственных управлений Следственного комитета по субъектам оценивается и по тому, как следователями следственных управлений удастся расследовать уголовные дела прошлых лет.

С момента создания 07 сентября 2007 года Следственного комитета при прокуратуре РФ в карельском следственном управлении работа по нераскрытым преступлениям прошлых лет была начата с повторного изучения всех приостановленных уголовных дел. Для этого под руководством заместителя руководителя следственного управления создана аналитическая группа, в составе наиболее опытных сотрудников отдела криминалистики и процессуального контроля.

Для наиболее эффективной работы по раскрытию и расследованию преступлений «прошлых» лет работниками следственного управления налажено тесное взаимодействие с оперативными сотрудниками Управления уголовного розыска МВД по РК.

Сложившаяся в управлении практика дает положительные результаты. За 8 месяцев 2009 года раскрыто и окончено производством - 24 преступления прошлых лет, из них 7



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

убийств, 1 изнасилование, а также 16 иных преступлений - это поджоги, вымогательство, разбой, перевозка и сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности, кражи.

Повторное изучение уголовных дел прошлых лет, проведение дополнительных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий, активное применение современных возможностей криминалистики, экспертиз ведет в ряде случаев к раскрытию преступлений, совершенных в прошлые годы.

Так, прокуратурой Кондопожского района в 2003 было возбуждено уголовное дело по факту обнаружения в г. Кондопога у гаражных боксов в районе Октябрьского шоссе трупа жителя города - Г. с множественными колото-резаными ранами шеи. Место совершения преступления было глухим и безлюдным. Свидетелей и очевидцев не было. В ходе первоначального следствия отработка родственников потерпевшего, его знакомых результатов не дала, установить лицо, совершившее это преступление, не удалось. Следствие было приостановлено. Однако, в 2009 году преступление удалось раскрыть и уголовное дело с обвинительным заключением направить в суд. При проведении повторных оперативно-розыскных мероприятий дочь погибшего сообщила, что в 2004 году познакомилась с мужчиной - П., с которым стала проживать в гражданском браке. В один из дней сожитель сознался ей, что в 2003 году убил мужчину в г. Кондопоге. При сопоставлении обстоятельств женщина поняла, что ее сожитель убил ее отца. После возобновления следствия сожитель был приглашен для дачи показаний в следственный отдел для исследования на полиграфе. Данное обстоятельство сыграло значение в изобличении преступника. П. отказался от проведения исследования на полиграфе и сознался в убийстве. Собранными в ходе дальнейшего следствия доказательствами его вина была полностью доказана. По результатам рассмотрения уголовного дела в районном суде П. было назначено наказание в виде длительного лишения свободы.

В одном из северных районов Республики Карелия раскрыто убийство женщины пропавшей без вести в 2002 году. Следствие по уголовному делу неоднократно приостанавливалось, однако кропотливая работа по сбору доказательств дала положительные результаты. Сопоставив показания соучастника преступления, следователям Следственного комитета при участии специалистов МЧС РК удалось обнаружить труп потерпевшей, пролежавший на дне реки 7 лет! Проведенными медико-криминалистическими экспертизами удалось доказать, что обнаружен труп именно пропавшей без вести потерпевшей. Следствие по делу завершается и виновные лица понесут заслуженное наказание.

Работа по делам прошлых лет в следственном управлении продолжается.

Отдел криминалистики



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

26 Августа 2009

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/631447>